

# 投入當格朗生態復育 年植萬棵紅樹林樹苗

Lisa Kristiani

## 選文觀點

環境保護有著刻不容緩的重要性，無論是在陸、海、空方面，都有同等的急迫性，藉由紅樹林樹苗種植，來凸顯生態環境恢復的必要性。

TZU CHI FOUNDATION

紅樹林最適合在沿海地區生長，除了能抵擋海浪對海岸的侵蝕，也可以阻擋強勁的海風。2021年6月12日是印尼環境保護月，在陽光明媚的早晨，為維護沿海生態，十五名慈濟志工在印尼萬丹省（Banten）當格朗縣（Tangerang）的馬武克村（Dusun Mauk），種植一萬棵紅樹林樹苗；早在2019年開始，志工已定期在該區重新造林來恢復生物系統，年年種植一萬棵紅樹林樹苗，如今已經累積樹苗達三萬棵。

## ◎環境保護很重要

第一次參與種植紅樹林樹苗活動，志工薇安（Vian）開心地說：「這是全新的經驗，歡喜能夠一起來保護環境。希望這個小小的舉動，能夠為地球保護帶來大大的效果。」

志工古納萬（Gunawan Basri）說這是要為了下一代，留下健康的地球。希望活動，不僅讓周圍民眾得到紅樹林帶來的好處，也能夠達到保護環境的功效；對此活動很感興趣的志工克利松（Kholisun Fatihin）也頗有同感地說：「環境綠化對我們的下一代很重要，我們要為他們留下綠油油的自然環境。希望能夠啟發朋友及廣大民眾，一起保護環境。」

有早晨的陽光與海邊的微風，陪伴志工們種植五梨跤品種的熱帶紅樹林，就算是踩入充滿泥濘的水域，也是難忘的美好記憶。志工計劃未來會定期舉辦紅樹林種植活動，透過不斷的宣導與教育，邀請更廣泛的民眾一起來關注環境、維護地球生態。